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INGLIZ TILI

10.

The weather conditions became so

. Choose the answer which correctly completes

the sentence.
The prisoners were warned that if they stepped out
of line they ... severely punished.

A) willbe B) would C)wouldbe D) might
. Choose the answer which correctly completes the
sentence. ‘

We shall dismiss you unless your work ... by the end

of the month.
A) would improve  B) will improve
C) improves D) improved

. Choose the best answer. The man consented . . . their

question though he didn’t want.
A) to answer  B) answering
C) answer D) to answering

. Choose the answer which correctly completes

the sentence.

mountain roads were closed.
A) dangerous  B) danger
C) more dangerously D) dangerously

. Choose the answer which correctly completes

the sentence.

This year two Spanish novelists ... the Nobel Prize
for literature.

A) were awarded  B) have been awarded

C) have awarded D) are awarding

. Choose the best answer. The local trains will be

arriving ... platform number 4.
A)at B)to C)organ D)in

. Choose the answer which correctly completes

the sentence.

The creative writing teacher had her students ... a
short story

and write a parody of it.

A) to choose  B) chose

C) chosen D) choose

. Choose the answer which correctly completes the

sentence

If an athlete wishes to achieve success in his held he

must show mental ... as well as other qualities.
A) strengthen  B) strength
C) strong strength D) strongly

. Choose the answer which correctly completes the

sentence

There were no doctors for the wounded, and to make

things worse there was ... food left.
A)many B)much C)little D) afew

Choose the answer which correctly completes

the sentence.

They ... their house yet. They only put it up for sale
yesterday,

A) needn't have sold  B) can't have sold

that all

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

C) ought not to sell D) might not be selling
Choose the correct answer.

We amused ... by watching the passers-by.
A) themselves B) itself

C) herself D) ourselves

Choose the answer which correctly completes the
sentence.

Liz encouraged me . . . away my old running shoes
with holes and got me to buy a new pair.

A) to throw  B) throw C) threw D) thrown

Choose the best answer.
Don’t tell anybody ... happened yesterday.
A)how B)why C)what D) when

Choose the answer which correctly completes
the sentence.

We will find someone or ... to help us.

A) other  B) the others

C) the other D) another

Juan isn’t married, . .. ?
A) were he B)is he
C)washe D)isn’t he

Choose the answer which correctly completes
the sentence.
Much of the pure gold that exists in the world is
stored by governments in underground vaults, ... it is
kept under very

strict security measures.
A) that B) which C) where D) when

Choose the appropriate word.
The ... reminded the secretary to let everybody know
that the company meeting had been put off.

A) driver  B) teacher
C) collective farmer D) manager

Choose the answer which correctly completes the
sentence.

"When can I see you again? He wanted to know when
... me again.
A) can he see
C) he can see

B) he could see
D) could he see

Choose the best answer.
It is ... rather complicated question.
A)a B)the C)an D)-

Choose the best answer.

A kilo of strawberries is two hundred and twenty five,
a kilo of apples is four hundred and a kilo of cherries
is six hundred soums. All together are ... soums.

A) 1500 B)1225 C)1250 D) 1400

Choose the correct answer.
Do you know ...

A) does he have any children?
B) if he has any children?

C) whether he has any children.
D) weather he has any children?

Read the text. Then choose the correct answer

SATT A.5 © SHAMS, (95) 606-20-31

REPITITSION TEST

1/6



999989

16.06.2018

22.

23.

24.

25.

26.

to questions 22-24.
On the third day of the new year newspapers began

to report that strange things were starting to happen

in the heavens, and everyone grew excited. A
Planetary Collision, one London paper headed the
news, and proclaimed that a strange new planet
would probably collide with Neptune. The leader
writers of various other newspapers enlarged upon
the topic. As a result, in most of the capitals of the
world, on January 3rd, there was an expectation,
however vague, of some approaching phenomenon in
the sky; and as the night followed

the sunset round the globe, thousands of people
turned their eyes skyward to see, contrary to what
they had expected, nothing more exciting than the
old familiar stars just as they had always been.

As it is clear from the passage, all that anyone

saw on the night of January 3rd was ....

A) the collision of Neptune with a new planet
B) an unknown planet passing close to Neptune
C) the usual night sky

D) the familiar stars shining with extraordinary

brightness

We understand from the passage that there was a

great deal of excitement everywhere ....
A) as soon as the new planet approached Neptune

B) because an unknown planet had been detected

from various parts of the world

C) when newspapers announced that a collision of

two planets was to be expected
D) even before the planetary collision took place

One can conclude from the passage that the whole

affair of planets colliding ....

A) was apparently only of interest to the newspapers
B) was based on scientific facts- and observations

C) was all imaginary,
newspapers

D) aroused little interest among the people in the

world

Read and choose the correct answer to
questions 25-27.

In England people begin to think about their summer

holiday as early as January. As soon as the
Christmas and New Year celebrations are over,
newspapers and magazines are full of ads for
exciting holidays both in Britain and abroad.
Colourful brochures are sent out by travel agents,
and in airline offices, as well as in bus and railway

stations, attractive posters begin to appear, there are

some people who end up with no holiday at all. They
spend a lot of time arguing with their family or
friends.

34. According to the passage ... .

A) people begin planning their summer holidays very

early

B) some people cannot go to holiday because they

prefer to stay home

C) there're some activities for people staying at home

D) people are sent to holidays by their employers

It's stated in the passage that some people ... .

and made up by the§

TEST

217.

28.

29.

30.

A) stay home

B) want to go to holidays in December
C) can go on holiday all year

D) think of holidays all the time

In the passage,
holiday, ... .

A) spend their holidays at their workplaces

B) stay home by making holiday programs

C) send the brochures back to agents, stations etc.

D) waste their time arguing with their family or
friends at home

people who can't go to a

Read and then choose the correct answer to
question 28-30.

In the past, before technology was used to monitor
the weather accurately, people looked at the skies,
watched how animals and plants behaved, and relied
on signs and superstitions to forecast the weather.
Indeed, some people still believe that, when cows lie
down or a cat sneezes, It is going to rain. Nowadays,
scientists who study the weather, called
meteorologists, use many different methods to make
their forecasts. Satellites monitor our weather and
send information to computers at special processing
stations. On the ground, weather stations all over
the world record wind speeds and directions,
temperature, clouds and air pressure.

It is clear from the passage that reasonably
accurate weather
forecasting ...
A) is of little importance to most people in the world.
B) is just one stage in an effort to control the climate.
C) is now available worldwide.
D) does not require much technological assistance.

As is pointed out in the passage, before the coming
of

technology, ...
A) the methods used to forecast the weather are ail
now regarded as

completely useless.
B) people weren't really interested in weather
conditions.
C) several methods were used in an effort to forecast
the weather.
D) the only way to learn about the weather was
through the behavior

of plants and animals.

According to the passage, it is now possible, with
the aid of

technology, to forecast the weather, but ...
A) much relevant material is never processed.
B) changing wind speeds can affect predictions.
C) long-term forecasts are still far from accurate.
D) it is still a very complex process.

ONA TILI VA ADABIYOTI

31.

Ikkinchi bo‘g‘inning birinchi tovushi shovginlilar
guruhiga mansub. Ushbu izohga mos keladigan
so0'zni toping.

A) fojia  B) taroq

C) yangi D) shamol
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Qaysi gapda imlo qoidalariga zid yozilgan so’zlar soni

nisbatan ko’proq?

A) Salnomalarda ham melodiy II asrda dushman
tum- taraqay bo’lib qochgani haqida ma’lumotlar bor.
B) Xud-bexud bolib yurganimda ham vaqtimni

bexuda o’'tkazgan emasman.
C) Uzun-quloq gaplarga qaraganda,

emish.

D) Shod-u hurram yashayotganlar hayotiga taxdid

vahshiylikdir.
1) tilla, tish; 2) masala, yechmog;

ko‘chalar; 6) Salima, ko‘rishish; 7) siyoh, bo‘yamoq;
8) qizil, olma. Berilgan so‘z juftliklarining
qaysilaridan bitishuv hosil gilish mumkin?

A) 1,48 B)5,6

0)2,3,6,7 D)1,2,4,8

Ehtimol, sizda ham shunday hollar bo'lgandir // tun
yarmidan og‘ganda birdan uyg'onib ketasiz. / belgisi

o‘rniga qo‘yiladigan tinish belgisini aniglang.
A) ikki nuqta  B) nuqtali vergul

C) tire D) vergul

Bir tomondan, umumxalq tili va adabiy tilga%
tayanadigan, boshqa jihatdan, wularning har
ikkalasidan farqlanib turadigan alohida san’at

hodisasi - . . .
A) xalq tili
C) yozma nutq

B) badiiy til
D) milliy til

O’z jigariga ham rahm-shafqat qilmaydilar! Ushbu

gapda ganday ma’no ko’chishi mavjud?
A) metonimiya  B) vazifadoshlik
C) metafora D) sinekdoxa

Qaysi javobda paronimlar berilgan?
A) nabira-nevara B) jodi-jodu

C) algebra- aljabr D) bema’nilik-bema’nolik

Shivirlading yonimda xushhol:

“Mangu birmiz, do‘stim, ikkimiz”.(A.Oripov).%
qo‘shimchalariga qaysi

Ushbu parchadagi -miz
qatorda to‘g‘ri ta’rif berilgan?

A) birinchi so‘z tarkibida boglama, ikkinchi so‘z%

tarkibida egalik qo‘shimchasi hisoblanadi

B) ikkala so‘z tarkibida ham egalik qo‘shimchasi

hisoblanadi
C) Dbirinchi so‘z
ikkinchi so‘z tarkibida bog‘lama hisoblanadi
D) ikkala so‘z tarkibida ham bog‘lama hisoblanadi

Bu bog'da qushlarning chug'ur-chug'uri eshitilmasdi.
Ushbu gapda nechta so'z hokim bo'lak vazifasini

bajara olmaydi?

A)4ta B)2ta C)3ta D)1lta

Turkiy tillar oilasi o'z ichida ganday guruhlarga

bo'linadi?

A) qorluq, gipchoq, o'zbek
B) qipchoq, uyg'ur, o'zbek
C) gorluq, qipchoq, o'g'uz
D) qozoq, qoragalpoq, o'zbek

o’sha odam
xotin- halajlari uchun juda katta xarajatlar qilar

3) o‘rtoglar,
suhbatlashmoq; 4) quvnoq, yashamoq; 5) shahrimiz,

tarkibida egalik qo‘shimchasi, |

TEST

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

0'zi dumaloq, to'ni ko'k, belbog'i qizil, do'ppisi oq.
Topishmogning javobi tarkibidagi oxirgi tovushning
juftini toping.
A)d B)p Ok D)z

Qaysi javobda boshqaruvli birikma berilgan?
A) she'r bitmoq  B) birga kelmoq

C) to‘satdan eshitib qolmoq D) bajarilgan ish

Qaysi qatorda quyidagi gapda qo‘llangan ko‘makchi
morfemalar haqida noto‘g‘ri hukm berilgan?

Dadam kunduzi g‘o‘zani chopiq qilib juda charchadi.
A) 4 ta ko‘makchi morfema sintaktik munosabat
ifodalaydi.

B) 2 ta ko‘makchi morfema shakldoshlariga ega.

C) 4 ta ko‘makchi morfema yangi so‘z yasamaydi.

D) 1 ta ko‘makchi morfema yasovchi qismni tashkil
etadi.

Vatan mening jon-u tanim, sajdagohimdir,

U mening to‘lin oyim, tinch- omonim,

Izzatim, sharafim, Ka’bam,

giblam hamda gulistonimdir.

Berilgan she’riy parchadagi yasama so‘zlar haqidagi
to‘g‘ri hukmni aniglang.

A) 1 ta ot, 2 ta sifat

B) 2 ta ot, 1 ta sifat

C) 2 ta ot, 3 ta sifat

D) 2 ta ot, 2 ta sifat

Aralash murakkab qo‘shma gaplarni aniglang.

1) Agar traktor berilsa, yerlar traktor bilan haydalsa,
menhat unumli bo‘ladi va hosil mo‘l bo‘ladi.

2) Bilim shundayki, u yalang‘och bo‘lganingda ham
o‘zing

bilan goladi, uni suv bilan ham yo‘qota olmaysan.

3) Reja bajarilsa, dasturxon mo‘l bo‘lsa, yor-u do‘st,
birodarlar galin bo‘lsa, tantanalar qishgacha davom
etaveradi.

4) Shuni ta’kidlash lozimki, miyada jismoniy harakat
yuzaga

keladi, mushakchalar bilan boyitib boradi.

5) O‘ziga aytgisi keladi-yu, singlisi iymanadi, xafa
qilib

qo‘ysa-chi.

A)1,2,3,45 B)1,2,3,5

C1,5 D)1,2,5

Daraja-miqdor ravishi ishtirok etmagan gapni

toping.

A) Ertaga o‘rtoglarimga toza maqtanadigan bo‘ldim-
da.

B) Qaddini rostlab, eshikni ancha taqillatdi.

C) Kecha boshlangan yomgir ertalabgacha tinmay
quydi.

D) U aravani Nuriddin minganini ko‘rib, xiyla yengil
tortdi.

Matnning eng kichik birligi nima?
A)gap B)soz
C) mikromatn D) so‘z birikmasi

Ot bilan ifodalangan sifatlovchi-aniglovchi
gapda qo‘llangan?

A) Bir azobning bir rohati bor

qaysi
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49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

B) Shu paytda uy eshigi ochildi
C) Supada qator 6tiribmiz
D) Zumrad bahorni kim sevmaydi?

Quyidagi murakkab qo‘shma gap qismlarini%

bog‘lagan

vositalarni toping.

Uni tanib olish qiyin edi, chunki yelkalari
kengaygandi, giyofasi ancha keskinlashgandi va
katta ko‘zlari dumaloq shakl olgan edi.

A) ergashtiruvchi boglovchi, teng bog‘lovchi,i

bog‘lovchi
vazifasidagi vosita

B) ergashtiruvchi bog‘lovchi, ohang, bog‘lovchii

vazifasidagi

vosita

C) ergashtiruvchi bog‘lovchi, teng bog‘lovchi

D) ergashtiruvchi bog‘lovchi, ohang, teng bog‘lovchi

Nechta so‘zda nuqtalar o‘rniga chuqur til orqa§

undoshi yoziladi?

...avotir, ...alacho'p, ...okandoz , ...ayol, ...atti-
harakat, ...ohlamoq

A)5ta B)3ta C)4ta D)6ta

Qaysi asarda hamma kasblarning ham bozori kasod

bo‘lganligi aytiladi?
A) “Bolalik”  B) “Navoiy”
C) “Fanarchi ota” D) “Mening o‘g‘rigina bolam”

Dehlaviy “Xamsa”sining beshinchi dostoni qanday

nomlanadi?
A) “Xiradnomayi Iskandariy” B) “Iskandarnoma”
C) “Saddi Ikandariy” D) “Oyinayi Iskandariy”

Orgadoshlar, to‘planaylik jahlning uyin yiqqali,
El ko‘zin olgan qorong’u pardalarni yirtqali.

Ushbu she’riy parcha muallifini belgilang.

A) Hamza  B) Fitrat
C) Avloniy D) Cho‘lpon

“Bulbul” ertagida Sun’iy bulbulning ovozi kimlarga

yogqmaydi?
A) baligchilarga  B) vazirlarga
C) cho‘ponlarga D) ovchilarga

“Avesto’ning qisqartirilgan nusxasi gaysi nom bilan |

mashhur?
A) “Zand Avesto”.  B) “Visparad”
C) “Videvdod”. D) “Kichik Avesto”.

Vasl uyin obod qildim, buzdi hijron ogibat,

Seli g‘amdin bu imorat bo‘ldi vayron oqibat.
Ushbu bayt vaznini toping.
A) ramali musaddasi mahzuf (yoki magsur)
B) ramali musammani mahzuf (yoki magsur)
C) hazaji musaddasi mahzuf (yoki magsur)
D) hazaji musammani solim

“..”dagi hayotni men yaxshi bilaman, ular men bilan
bilan bo’lgan , menga uchragan kishilarning hayoti.
Men bu hayotning atrofidamas, naq ichida
bo'lganman. Bu mavzuda biron narsa yaratmasam |
konglim o’rniga tushmas edi” deb yozgan yozuvchi

va u gaysi asarni nazarda tutgan?

TEST

58.

59.

60.

A) Shuhrat “Oltin zanglamas”
B) Shuhrat “SHinelli yillar”

C) Shuhrat “Ona va farzand”

D) Shuhrat “Jannat gidirganlar”

“Uning uchun ko‘richak ham, tomoq og‘riq ham,
ruxiy xastaliklar ham bir — farqi yo'q!” “Bemor”
hikoyasidan olingan ushbu parchada kim nazarda
tutilgan?

A) Baxshi  B) bir xotin

C) go‘shni kampir D) tabib

Bayt arabcha qanday ma'noni anglatadi?
A) “qoﬁshiq” B) “bay”_ “ulush”
C) “Vodiy” D) “uy”

Niyati-sharg‘a ziynat bermoq,

Ahli islomga quvvat bermoq...

Yuqoridagi ta’rif qaysi tarixiy shaxs haqida?
A) Bobur B) Husayn Boyqaro

C) Amir Temur D) Shayboniyxon

TARIX

61.

62.

63.

64.

65.

66.

Prezident N.Nazarboyev tashabbusi bilan
Qozog'iston poytaxti gachon Olmaotadan Ostona
shahriga ko‘chirildi?

A) 1998-yilda  B) 1997-yilda

C) 2001-yilda D) 1999-yilda

Koryo sulolasining hukmronligi boshlanganidan bir
yil o'tib ...

A) Igorning knyazligi boshlandi

B) Vatslav hukmronligi boshlandi

C) Karolinglar sulolasi hukmrinligi tugadi

D) Tan sulolasi hukmronligi tugadi

Qarluglar davlati g’arbdan gqaysi hudud bilan
chegaralangan?

A) chigil gabilasi bilan

B) yag’'molar va Sharqiy Turkiston bilan

C) o'g’'uz yurti va Farg’ona bilan

D) Elsuvi daryosi vodiysi bilan

Afg‘oniston oz mustaqilligiga erishgan vaqtda Buyuk
Britaniya bosh vaziri lavozimini egallab turgan
shaxsni

aniqlang.

A) D.Lloyd-Jorj B) R.Makdonald
C) S.Bolduin D) B.Lou

Angliyada mutlag monarxiya davrida mamlakat
ichki va

tashqi siyosatining asosiy yo‘nalishini . . . belgilar
edi.

A) qo‘'shin bosh sarkardalari va cherkov  B) Maxfiy
Kengash
C) Bosh Vazir D) Parlament

Quyidagi vogealarning qgaysi biri eftallar Turonning
janubiy va Xarkon dengizining shimolida yastangan
yaylovlarga o‘rnashib, boshqa turkiy xalqlari bilan
aralashib ketgan asrda yuz bergan?
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68.

69.

70.

71.

72.

73.
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A) Afrigiylar davlati poytaxtining Tuproqqal’adan
ko‘chirilishi
B)  Zaiflashib  borayotgan Qang‘ davlatidan

Xorazmning ajralib chiqgishi

C) O'rta Osiyoga xion nomli gabilalarning hujumi

boshlanishi

D) G‘arbiy Rim imperiyasiga Attila boshchiligidagi

xunn gabilalari hujum gila boshlashi

Quyidagi qaysi shaxslar bir yilda tug'ilgan?
A) Mikelanjelo, Nikolay Kopernik

B) Shayboniyxon, Xristofor Kolumb

C) Leonardo da Vinchi, Shayboniyxon

D) Xristofor Kolumb, Abu Said

Lotin  Amerikasidagi davlatda

qaysi
liberal islohotchilar keldi?

A) Argentina  B) Braziliya
C) Kolumbiya D) Parag’ay

o'tgan vogealarni aniglang.

1) Ivan Grozniy Astraxanni bosib oldi 2) “Moskva”
savdo kompaniyasi tashkil topdi 3) Abdullaxon IT
Buxoro taxtini egalladi 4) Yormuhammad oila
a’zolari bilan Buxoroga keldi 5) Xivaga Antoniy
Jenkinson keldi 6) Abdullaxon Rossiyaga elchi

jo'natdi
A1,34 B)1,46 ()1,23 D)1,35
Buxoroda “Shahmaqom” vujudga kelgan davrdai

bo'lib o’tgan vogealar to'liq berilgan javobni toping.

1) Xiva xonligi shaharlar hayotida uzoq davom etgan

tushkunlik holati barham topdi 2) Amudaryoning
quyi tarmogqlarida Qalliko'l va Kegeyli dehgonchilik

vohalari vuludga keldi 3) Toshkentning atrofi devori

18 chaqirim, 10 ming xonadon yashagan 4) Xivada
birmuncha siyosiy barqarorlik o'rnatildi 5) Shoir
Maxmur tug'ilgan 6) Rahmatullo karvonboshi
boshliq savdo karvoni Petropavlovskka gatnab

turgan
A)1,2,34 B)1,2,3
C) 1,2,3,4,5,6 D) 1,2,3,4,5

Madaminbek to'g'risida

faoliyatimizda yo'l go'ygan xato

genshtabi bo’lgan», deb e'tirof etgan shaxsni
aniqlang.

A) Q.Otaboyev  B) M.Frunze

C) Monstrov D) Grammatovich

Quyidagi qaysi vogealar AQShda S.Klivlend

prezidentligi davriga to g ri keladi?
1) Fransiya prezidenti Sadi Karno o'ldirildi 2)
Argentina sotsialistik partiyasi tashkil topdi 3)
Fransiya G arbiy Sudanni bosib oldi 4) Yaponiyada
10 yillik qurollanish dasturi gabul qilindi 5) RSDRP
tashkil topdi
A1,23 B35 (€124 D)1,25
Qoragalpoq shoiri Kunxo'ja vafot etgan yili ...
A) Kaspiyorti viloyati tuzildi

1930-yilda
konservator oligarxiya tartibi o'rniga hokimiyatga

Mashhur hattot Hamadoniy Eshmuhammadxongai
atab “Shohnoma” ni ko'chirib bergan yili bo’lib

«U bizning rahbarlik
va
kamiliklarimizdan ustalik bilan foydalanardi. Uning
o'z boshqaruv apparati, o'zining tribunali, o'zining

74.

75.

76.

7.

78.

79.

B) Rossiya va Eron o'rtasida chegara belgilandi

C) Rahmonqulixon va Mirkarimboy boshchiligida
norozilik chigishlari bo'lib o tdi

D) Lazerev  boshchiligida rus
turkmanlarga qarshi hujumga o'tdi

qo'shinlari

Quyidagi qaysi vogea keyinroq sodir bo'lgan?
A) Neft eksport giluvchi mamlakatlar tashkiloti
tashkil topdi

B) Amerikaning G.Pauers boshqgarayotgan o'ta
balandlikka uchuvchi razvedkachi samolyoti urib
tushirildi

C) F.Kastro dushmanlarining Play-Xiron rayoniga
hujumi

D) J.Kennedining AQSh prezidentlik saylovlarida
g alaba qildi

bosh

qaysi vazir

Buyuk Britaniyaning
boshchiligidagi
hukumati kamomadsiz budjetni uzoq vaqt ushlab

turish

magqsadida daromadidan qati nazar 18 yoshdan
yuqori

barcha fugarolarni soliqqa tortish siyosatini qo‘lladi?

A) J. Meyjor B) G. Braun
C) G. Vilson D) M. Tetcher
XIX asr oxiri - XX asr boshlarida Turkistonda

tasvirly san'at
namoyon bo’ldi?
A) Ahmad Donish, Abdulxolig maxdum, S. Siddiqov
B) Turdi Ali, Mirza Mahmud, S. Sodigov

C) Ahmad Donish, Muhammad Latif, Turdi Ali

D) Mirzo Sharif Dabir, Abdulxoliq maxdum, Shirin
Murodov

gaysi minatyurachilar ijodida

Mo'g’uliston xoni O’qtoy vafotidan chorak asr
mugaddam va yarim asr o’tgach...

A) Fridrix II imperator deb e’lon qilindi,Banifatsiy
VIII Papalik taxtini egalladi;

B) Sulton Muhammad Chingizxon elchilarini
Buxoroda kutib oldi,Fransiya qiroli Filip IV taxtga
o’tirdi;

C) Angliya qiroli Ioann hukmronligi tugadi,Rudolf
Gabsburg Germaniya taxtiga o’tqazildi;

D) Chingizxon Yettisuv va Sharqiy Turkistonga
garshi yurish boshladi,mashhur mutafakkir adib
Sa’diy Sheroziy vafot etdi.

Germaniya iqtisodiy qudratini yanada tiklash
siyosatini davom ettirgan AQSH prezidenti davri
bilan bo’gliq noto’g’ri ma’lumotni aniglang.

A) G’arbiy yarim sharda AQSH sarmoyasi tanho
hukmronlik gila boshladji;

B) Moliyaviy qayta qurish korporatsiyasi tuzildi;

C) AQSHning harbiy harajatlari yildan-yilga o’sib
bordi;

D) Sovet davlatini tan olmaslik siyosatini davom
ettirdi.

Avstriya-Vengriya imperiyasi tashkil topganida
Avstriya qirolligi tarkibiga gaysi hududlar kirgan
edi?

1. Chexiya 2. Moraviya 3. Galitsiya 4. Slovakiya 5.
Xorvatiya 6. Transilvaniya
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

999989 TEST 16.06.2018
A)4,56 B)1,36 C)1,2,3 D)24,5 ; B) Toshkentda Koreya drama va Estrada teatri

3 tashkil etildi
Sin Shixuandi vafotidan 6 yil oldin va 4 yil keyin | C) “Muzeylar faoliyatini tubdan yaxshilash va

bo'lib o'tgan vogealarni aniglang

A) Zama yonida jang bo'lib o'tdi, Xan sulolasi%

hukmronligi tugadi

B) Yunon-Baqgtriya salavkiylardan ajralib chiqdi,

Demetriy hukmronligi boshlandi

C) Xan sulolasiga asos solindi, Karfagen armiyasi

tor-mor etildi

D) Kann yonida jang bo'lib o0’tdi, Lyu Ban qo'zg oloni

bo’lib o'tdi

«Qurultoy o'z ishini qildi, qolganlari

kerakdir,
qilgan shaxsni aniqlang.

A) A.Fitrat B) A.Avloniy

C) Munavvarqori D) M.Behbudiy

Perovskiy fortining oldingi nomini aniglang.
A) Almati  B) Ogmachit
C) Taraz D) To'rtko’l

yilga mo’ljallangan shartnoma imzolangan?
A) Buyuk Britaniya va AQSH

B) Germaniya va Yaponiya

C) Buyuk Britaniya va SSSR

D) AQSH va SSSR

bo’lgan vogealarni aniglang.

1) Rim imperiyasiga asos solinishi;

2) Misr malikasi Kleopatraning o’'limi;

3) Xorazmda mahalliy taqvimning yaratilishi;
4) Rim sarkardasi Krassning halok bo’lishi;

5) Maurya podsholigi oz qudratining cho‘qqisiga%

ko‘tarilishi;

6) qog‘ozning ixtiro gilinishi.
A)1,2,3,4 B)2,4,5,6
C)1,2,4,6 D)1,3,5,6

biri edi?
A) Kursk shahri uchun
C) Sevastopol uchun

B) Leningrad uvhun
D) Stalingrad uchun

Alixon
hukmronlik qgilgan yillar oraligida sodir bo‘lgan?
A) Xitoyda II afyun urushi bo‘lib o‘tdi.

B) Koreyada "Qonunlarning buyuk toplami” nomli

hujjat
qgabul qilindi.

C) Eron shohi Nodirshoh ichki ziddiyatlar oqibatida

o‘ldirildi.
D) Lion to‘qimachilari qo’zg‘olon ko‘tardilar.

“O’zbekiston  temiryo'llari” davlat
kompaniyasi tashkil etilgan yili ...

A) “O’zbekiston XXI asr bo'sag asida: xavfsizlikka
taraqqiyot

tahdid, barqgarorlik  shartlari
kafolatlari” asari nasr etildi

va

butun
millatning vazifasidir. Muxtoriyatni saqlamoq uchun
kuch lozim. Muxtoriyatni bajarmoq uchun aqcha
Bularni millat hozir qilsun»,-deb xitob

1942-yil 26-may kuni qaysi davlatlar o'rtasida 20

Xitoy imperatori U Di vafot etgan asrga taallugli

O’zbekistonda uzoq yillar xizmat qilgan general 1. Y.
Petrov ikkinchi jahon urushida gaysi shahar uchun
bo’lgan 8 oylik mudofaa janglarining boshliglaridan

Quyidagi qaysi vogea Qo‘qon xonligida Muhammad

aksiyadorlik

88.

89.

90.

takomollashtirish to'g'risida” Prezident Farmoni

chiqdi

D) Al Farg'oniyning 1200 yillik yubileyi keng
nishonlandi
Eftllar davrida tanga-chaqalar zarb ettirgan

mahalliy hokimlar to'g'ri berilgan javobni toping.
1) Poykand 2) Vardona 3) Kesh 4) Naxshab 5)
Toshkent 6) Xorazm

A)1,2,46 B)1,23,4
0) 1,3,5,6 D)1,2,3,5
MDH doirasida Davlatlararo «Mir»

telekompaniyasining faoliyatini ta’minlash haqida
bitim gachon imzolangan?

A) 1993-yil 24-dekabr  B) 1995-yil 26-may

C) 1994-yil 21-oktabr D) 1993-yil 24-sentabr

Otto  fon
davlatlarning
Prussiya bilan "Shimoliy Germaniya Ittifoqi"ni
tuzish haqida

Bismark Germaniyada mavjud

shartnoma imzolashga erishgan yili vatanimiz
tarixida sodir

bo‘lgan vogeani aniqlang.

A) Buxoro taxtiga Amir Muzaffar o‘tirdi.

B) Jizzax shahri rus askarlari tomonidan egallandi.
C) Kaspiyorti viloyati tashkil topdi.
D) Qo‘qon shahrida Po‘latxon
qo‘zg‘olon

ko‘tarildi.

boshchiligida
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